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ACCOMPAGNEMENT PERSONNALISE 1 -

Compétences travaillées : e:a]le:eﬂei“ (Col) /e sqis co/cu/er avec tout Type de nombres

PYTHAGORE ET MO, CORRECTION
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Niveau O : Inconnu en Pythagore
Repondre & ce QCM et faire vérifier ses réponses avant de passer au pallier suivant.

Question Réponse A Réponse B Réponse C Réponse D
Qu'est-ce que ) . . ]
Pythagore ? Un-motinvente Une personne Up-objet Avtre
A quelle figure est ) ) )
S Uatiengle . Autre : Un triangle
Pythagore ? B ] rectangle
Retrouver la bonne
écgqli’ré :
(A—(B*AB ,A\BZ—Af‘ZﬁLRf‘Z BCZ:CA2+ABZ A#e:
Niveau 1 : Débutant en Pythagore
Caleuler la longueur du cote AC du tiangle ABC rectangle en B. C
Le triangle ABC est rectangle en B, jai 'égalité de Pythagore :
AC? = AB? + BC? A 7 cm
2 = (5cm)? + (7cm)? Ea
AC? = 25 cm? + 49 cm? B
AC? =74 cm?
AC =74 cm?
AC = 8,6 cm

Donc, daprés le théoreme de Pythagore la longueur du coté [AC] est deenviron 8,6 cm.

Niveau 2 : Confirmé en Pythagore

Caleuler la longueur du cotée KM du triangle KLM rectangle en K.

Attention | On ne cherche pas & frouver la longueur de [hypoténuse mais dun autre cote |
Le triangle KML est rectangle en K, jai [égalité de Pythagore :

LM? = KM? + KL? K

(8cm)? = KM? + (6 cm)? ”

64 cm? = KM? + 49 cm? % M
64 cm? — 49cm? = KM? /
15 cm? = KM? L

KM = +/15cm?

KM =~ 3,87 cm

Donc, d'aprés le théoréme de Pythagore la longueur du coté [KM] est denviron 3,87 cm.



Niveau 3 : Avancé en Pythagore
Aprés une tempéte de neige, un arbre sest brisé.
Quelle était la hauteur de l'arbre avant la tempéte ?

Vs A

25m
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Nommons les sommets de ce friangle.

Considérons que larbre a été planté perpendiculairement au sol et donc que le triangle ABC est rectangle en C.
On peut appliquer le théoréme de Pythagore.

AB? = AC? + BC*

AB? = (2,5m)? + (7m)?

AB? = 6,25 m? + 49 m?

AB? = 55,25 m?

AB = /55,25 m?

AB =74m

Donc, d'aprés le théoréme de Pythagore la longueur du coté [AC] est denviron 8,6 cm.
Cependant, AB ne corespond pas & la hauteur de l'arbre avant la tempéte.

AB+CA =74m+ 25m =99m

Avant la tempéte, [arbre mesurait environ 9,9m.

Niveau 4 : Expert en Pythagore

ABG est rectangle en B et AFG est rectangle en F.
Calculer la longueur du c6té FG & 1 mm prés.
Le fiangle ABC est rectangle en B.

On peut appliguer le théoreme de Pythagore.
AG? = AB? + BG*

AG? = (6cm)? + (8m)?

AG? = 36 cm? + 64 cm?

AG? = 100 cm?
AG =+/100 cm?
AG =10cm

Donc, daprés le théoreme de Pythagore la longueur du coté [AG] est denviron 10 cm.

Attention | On ne cherche pas & trouver la longueur de hypoténuse mais dun autre cote |
Le triangle AFG est rectangle en F, jai légalité de Pythagore :

AG? = FG? + AF?

(10cm)? = FG? + (3 cm)?

100 cm? = FG? + 9 cm?

100 cm? — 9cm? = FG?

91 cm? = FG*

FG =+91cm?

FG ~95cm

Donc, daprés le théoréme de Pythagore la longueur du coté [FG] est denviron 9,5 cm.



